# 牢牢把握"学思想、强党性、 重实践、建新功"的总要求

# -论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

"这次主题教育要牢牢把握'学思 想、强党性、重实践、建新功'的总要 求。"在学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育工作会议 上,习近平总书记对开展主题教育的 总要求作出深刻阐释。学思想、强党 性、重实践、建新功,体现了我们党认 思想的世界观、方法论,坚持好、运用 识与实践相结合、理论与实际相联系、 好贯穿其中的立场观点方法,不断增 有把这一思想的世界观、方法论和 改造主观世界与改造客观世界相统一 进对党的创新理论的政治认同、思想 的一贯要求,是一个紧密联系、相互贯 认同、理论认同、情感认同,真正把马 己的思想武器,内化于心、外化于 抓落实,立足岗位作贡献,努力创造 通、内在统一的整体,要把这一总要求 贯穿这次主题教育全过程。

党的理论创新每前进一步,理论 武装就要跟进一步。习近平新时代中 治党治国治军等方方面面,构成一个 完整的科学体系。党的二十大报告明 确指出,"十个明确"、"十四个坚持"、 "十三个方面成就"概括了这一思想的 主要内容。党的二十大报告提出了继

须坚持守正创新、必须坚持问题导向、 点方法的重要体现。学思想,就是要 全面学习领会习近平新时代中国特色 色社会主义思想的目的全在于运 社会主义思想,全面系统掌握这一思 想的基本观点、科学体系,把握好这一 世界和客观世界的强大思想武器。 克思主义看家本领学到手,自觉用习 近平新时代中国特色社会主义思想指

为政之道,修身为本。党性是党 员、干部立身、立业、立言、立德的基 石。政治上的坚定、党性上的坚定,都 离不开理论上的坚定。党员、干部要 武装。习近平新时代中国特色社会主 义思想,不仅包含着党治国理政的重 要思想,也贯穿着中国共产党人的政 治品格、价值追求、精神境界、作风操

坚定理想信念、提升思想境界、加强党 性锻炼等一系列要求,始终保持共产

导实践。学习习近平新时代中国特 用,在于把这一思想变成改造主观 面。重实践,就是要自觉践行习近 平新时代中国特色社会主义思想, 用以改造客观世界、推动事业发展, 用以观察时代、把握时代、引领时 代,积极识变应变求变,解决经济社 会发展和党的建设中存在的各种矛 国式现代化取得新进展新突破

当代中国正在经历人类历史上 最为宏大而独特的实践创新,改革 续推进理论创新的科学方法,即必须 近平新时代中国特色社会主义思想改 有。我们要赢得优势、赢得主动、赢 业添砖加瓦、增光添彩!

主义分析和解决实际问题的能力, 不断提高运用习近平新时代中国特 色社会主义思想指导我们应对重大 挑战、抵御重大风险、克服重大阻 能力。建新功,就是要从习近平新 时代中国特色社会主义思想中汲取 奋发进取的智慧和力量,熟练掌握 党员、干部特别是各级领导干部只 其中蕴含的领导方法、思想方法、工 作方法,不断提高履职尽责的能力 贯穿其中的立场观点方法转化为自 和水平,凝心聚力促发展,驰而不息 经得起历史和人民检验的实绩

坚持用马克思主义中国化时代化 最新成果武装全党、指导实践、推动工 作,是我们党创造历史、成就辉煌的一 条重要经验。深入开展学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想主题 论运用到贯彻落实党的二十大提出的 重大战略部署中去,推动主题教育取 得实实在在的成效,为奋进新征程凝 发展稳定任务之重、矛盾风险挑战 心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,我们就 守的要求。强党性,就是要自觉用习 之多、治国理政考验之大都前所未 一定能不断为强国建设、民族复兴伟

# "学习是一种习惯,需要培养更需要坚持"

## -"学习标兵"路康分享学习心得

通讯员 **白杨越** 记者 **杜音樵** 

再给大家讲讲你的学习心得……"一 大早,黄龙县政府政务服务中心副主 任路康又开始了一天的学习,在同事 眼里,他不仅自身热爱学习,还经常把 积分,他也格外有成就感。通过深入

丰富充实的内容所吸引。从国内外时 政资讯,到警世醒人的金句论述:从深 人浅出的理论解读,到寓教于乐的前 览山川的地理见闻;从日新月异的城 乡发展,到温暖一瞬的市井生活……

"路康,又在学习呀,下周一例会 每一部分内容,都让路康如痴如醉。

"学而时习之,不亦说乎",每次打 开"学习强国"平台,他总会被这句温 馨提醒所吸引,看到自己与日俱增的 开展"学习强国"学习,让他受益匪浅, 性修养。他总告诉身边的同事:"学习 是一种习惯,需要培养,更需要坚持。" 在他的带动下,同事们也经常利用工 作之余进行学习,大家聚在一起交流 学习成果,共同进步。

在路康看来,随着工作生活的节

询结果,实现救助事项"掌上办""指尖 天空。

自融救助信息平台运行以来,宜

"三保两有"、精准救助,让

关爱、救助特殊儿童是宜川县"大

会15次,实施救助项目105批次,综合

研判资金5636.81万元,惠及群众1.04

万户2.21万人。其中,享受2项救助

上的34人、人均7100元。

困境儿童有了幸福新家园

奏加快,大家很难抽出一整段时间去 翻阅杂志书籍、去记录生活感悟,但是 通过"学习强国"能够将碎片化的时间 有效利用起来,起床洗漱时倾听新闻 早报,上班途中翻阅最新资讯,工作间 隙浏览时事快报,用餐时段点读艺术 文学……串起来的不仅仅是零零散散 的时间,更是随处学习的便捷和日积 月累的成果。

同时,通过"学习强国",路康还结 识了全国各地志同道合的学友,大家 一起畅谈学习感受,建言平台建设,交 流答题经验,分享学习成果。同事和

息平台, 搭建起跨部门、多层次、能共 有"标准(保基本生活、保身心健康、保 长王瑞涛还给予了5000元的生活

入融救助中心,联合实施精准救助,建

截至目前,已累计为122名事实

10岁的晓晓(化名)就是其中的

孤儿、服刑人员子女、留守儿童落实救

助政策12项,其中给48名生活困难儿

童发放救助资金32.2万元,人均6700

受助儿童之一。晓晓属于智力二级残

疾,父亲为服刑人员,母亲在他刚出生

不久便离家出走,一直杳无音信。他

使他的生活困难重重。

家人也在自己的带动下,利用"学习强 国"进行学习,积极参与答题中心的挑 战提升,共同见证平台的改进完善。

"路虽远行则将至,事虽难做则 必成。我会继续通过'学习强国'学 知识坚定理想信念,强素质改进工作 作风,优服务推进业务提升,学思践 悟,学用结合,不负青春,笃行不怠, 在新时代奋进逐梦的路上书写无悔 韶华。"路康说。

物质上有了保障之后,很多特殊

儿童还面临着学习困境。为了让孩子

们更加健康地成长,宜川县融救助中

心联合多部门创新救助方式,组织6

家社会组织免费为25名困境儿童提

供"天使学位",困境儿童可以根据爱

好自主选择武术、书法、舞蹈、青少年

足球等方面学习培训,让困境儿童能

够拥有更好的成长环境,赢得更加美

生活和衣食冷暖,是保障基本民生、

促进社会公平、维护社会稳定的兜底

措施,全力推进宜川融救助工作不断

上台阶、强服务,全力打通社会救助

社会救助事关困难群众的基本

好的未来。

被委托暂住在亲戚家,生活不能自理, 性基础性工作。呼东安表示,下一

需要专人陪护照料,就医、康复等费用 步,将加强通力协作,通过各种有效

# 让困难群众生活更有"底"

郭志重是宜川县丹州街道办高 助中心还研发运行了宜川县融救助信 困境儿童为救助对象,按照"三保两 宜川县祥瑞发展有限责任公司董事 后又转移成肺癌,一直需要服用靶 享的救助信息平台,并提供手机自助 就学送教,有监护人、有亲情关爱),纳 向药来治疗,长期看病让本就不富 申请人口,困难群众随时随地就可通 裕的家庭背上了沉重的负担。去年 过手机和网络申请求助,足不出户就 立"支部线状包联、党员点对点帮扶" 8月初,他来到宜川县融救助中心求 可了解政策、申请救助、关注进度、查 机制,为特殊儿童撑起了一片温暖的 助,经多部门综合研判,最终申请到 医疗救助、临时救助以及红十字会 办"。 人道救助共计8315.95元。有了民 政的低保和各种救助,一年本该7万 川县融救助中心已累计召开综合研判 余元的治疗费,他个人仅需支付2.6 万余元,极大减轻了一家人的经济 负担。

宜川县低保办主任呼东安介 政策的2122人、人均3500元;3项政 绍:"以前各部门单位都是各自分头 策的702人、人均5800元;4项政策以 实施救助工作,困难群众因对救助 政策不清楚,往往需要到多个部门 单位咨询、申请,而融救助中心实现 了一个窗口受理,多部门联动,一次 办结,使社会救助事项更加便捷、精 准、透明、高效。"。

"融救助"模式打破了过去部门之 以事实孤儿、服刑人员子女、留守儿童 享尽享的原则,将晓晓纳入实事无 展成果更多更好更公平地惠及广大 间"背对背"的难题,让社会救助更加

长杨宏兰说,按照连片保护、整体展示

的思路,延安全面加强革命文物保护

修缮;坚持"保护第一、加强管理、挖掘

价值、有效利用、让文物活起来",不断

常管理维护水平,严格落实定期风险

排查和日常养护管理制度,实施延安

革命旧址数字化及"互联网+"展示提

升工程,不断擦亮延安红色印记。

"老城区多拆少建,革命旧址周边

(上接第一版)

提升文物保护利用水平。

#### 的眼泪情不自禁地流了下来…… "建设好全国唯一的革命文物保

护利用示范区,做好红色革命旧址保 实启示》这堂课,陕西延安干部培训学 护利用工作,是延安的荣耀,更是一份 院青年教师同晓贞在杨家岭讲过很多 责任。"延安市委常委、市委宣传部部 回。

> 的党员干部要通过重温党的七大历史, 坚定理想信念,把牢总开关,强化思想 武装,不断用延安精神淬炼灵魂……" 同晓贞这样勉励学员。

"2022年10月,习近平总书记带 领中共中央政治局常委瞻仰延安革 命纪念地后,我们及时对课程内容 进行了重新设计,对约30%的内容进 行更新,将总书记在瞻仰延安革命 在杨家岭革命旧址,树荫下的党 纪念地时的重要讲话等增入课程内 容。"杨晓红介绍,"对于干部培训学 一张小板凳,一顶蓝军帽,一段感 院来说,党史学习的深入推进是一

宜川县融救助中心了解到晓晓

人抚养救助范围,每个月发放700 困难群众。

民政"的一项重点工作。去年,宜川县的特殊情况后,按照应办尽办、应服务群众"最后一公里",让高质量发

映照现实。" "延安精神至今仍是我们应对风 授贺海轮表示,"作为党的理论研究工 播好习近平总书记在瞻仰延安革命纪 念地时的重要讲话,用讲话精神统一 思想,为实现党的二十大确立的宏伟 目标汇聚起团结奋斗的广泛共识和磅

分别于2015年2月、2022年10月两次 为习近平总书记讲解杨家岭革命旧址 事带回去。从他的身上,我看到了红 书记的足迹,仔细瞻仰了杨家岭等革

"延安精神历久弥新,时隔7年, 能再次有机会为总书记讲述杨家岭革 长的延安人。她在杨家岭革命旧址当 甸的责任和使命。我要把党的二十 命旧址的故事,我倍感荣幸。"党婕睿 与杨家岭革命旧址紧紧相依的延 告诉记者,"我要牢记总书记的嘱托, 知责于心、担责于身、履责于行,把管 "习近平总书记在瞻仰延安革命 理好革命旧址的责任扛在肩上、研究 纪念地时的重要讲话,为新时代延安 好党史的使命记在心里、讲述好党史 的要求落在实处,牢牢坚守共产党人

厚植红色情怀,传承红色根脉。 延职附小三年级学生蔡国峰是延安

# 2023年台商招商引资恳谈会在黄陵召开

员 姜涛)4月5日,由省台办、市政 府主办,黄陵县政府、市招商局协 办的台商招商引资恳谈会在秦创 原轩辕科技创新中心举行。省台 统战部部长胡统金分别致辞。

正处于机遇叠加、优势迸发的发展 黄金期,发展动能集聚,后发优势 凸显,投资正当其时。热忱欢迎台 湾企业家朋友走进陕西、走进延 安、走进黄陵,寻求发展商机,共享 发展红利,共圆华夏子孙实现民族 伟大复兴的中国梦。

胡统金代表市委、市政府向前 来参加恳谈会的各位企业家朋友 表示热烈的欢迎,并从一个"平 台"、两张"王牌"、三个"伟人"、五 种"宝贝"等四个方面介绍了延安 市的人文历史和经济社会发展现

本报讯 (记者 乔建虎 通讯 状。他表示,延安将坚定不移落实 "两个毫不动摇",真正把来延投资 的企业家当做自家人,把企业的事 当做自家的事,以最大诚意、最优 服务为项目落地和企业发展提供 办一级巡视员陈一峰,市委常委、全生命周期服务,希望各位台湾企 业家朋友多推介延安、宣传延安, 陈一峰说,当前的延安、黄陵 为推动延安经济高质量发展贡献

> 台湾企业家们表示,这次恳谈 会让他们对延安、对黄陵有了新的 认识和感受,将会抽时间深入实地 考察调研,寻求发展机遇,寻找合 作商机,力求在更多领域、更广范 围开展合作交流,谱写企地合作共

会上,市县相关负责人就我市 2023年重点招商引资项目、黄陵县 2023年重点招商项目、黄帝陵文化 园区招商项目、黄陵高新技术产业 招商项目作主题推介。

### 市纪委监委召开清廉延安建设推进会

本报讯 4月6日,市纪委监委 全全面从严治党体系结合起来,加 召开清廉延安建设推进会,传达学 大对教育医疗、养老社保、生态环 习清廉陕西建设部署推进会议精 神,安排部署下一阶段工作。

会上,宝塔区、延川县、市发改 委、市行政审批局等4个县区和5 个部门单位就目前工作开展情况 进行汇报。会议指出,清廉建设是 省委深入贯彻落实习近平总书记 关于自我革命的战略思想的重要 举措,各级党委(党组)要进一步深 化认识,锚定目标,推进清廉延安 建设再上新台阶。

会议强调,要切实将清廉延安 建设与贯彻落实党的二十大精神 结合起来,深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,坚决做到"两个维 护"。要切实将清廉延安建设与健

保、农村"三资"管理、矿产资源、工 程建设等重点领域惩治力度,着力 解决人民群众反映强烈的突出问 题。要切实将清廉延安建设与全 市中心工作重点任务结合起来,将 清廉建设放在全市经济社会发展 大局中统筹推进,与"三新一高"、 十四五"规划、黄河流域生态保护 和高质量发展等重大战略及"三个 年"活动结合起来,确保清廉延安 建设取得实实在在的成效。要切 实将清廉延安建设与本系统实际 工作结合起来,把清廉延安建设融 入部门治理、行业治理、基层治理 之中,以清廉建设巩固好全市风清

# 我市首个以乡镇为载体的延安精神 教育主题展览馆在洛川建成开馆

本报讯 (通讯员 吴舒捷 记 神教育基地暨洛川县延安精神展 览馆开展仪式在洛川县老庙镇文 体活动中心举行。

据了解,洛川县延安精神展览 馆是延安革命纪念馆推出的首个 芒》专题展馆,展览内容主要由两 部分组成。第一部分以延安十三 年革命历史和陕甘宁边区革命历 史为主;第二部分以延安精神的八 种原生态精神为主作为展览,是老

一辈无产阶级革命家和老一代共 者 孙艳艳) 近日,洛川县延安精 产党人优良传统和作风的集中体

'延安精神主题展览馆的创 办能够更好地传承和弘扬延安精 神,让广大党员干部更好地接受 延安精神的再教育。同时,助力 以乡镇为载体的《延安精神永放光 乡村文化振兴,把延安的红色革 命传统讲好用足,挖掘背后的故 事,讲好中国革命故事,为助推中 华民族实现伟大复兴中国梦贡献 力量。"延安革命纪念馆党委副书

# 梨花摇曳赴春约 漫山盛景引客来

## 延长县第二届佛光梨花文化旅游节开幕

本报讯 (记者 任琦 白佳雨 举行了2023年罗子山产业发展论 通讯员 李浩楠 李云龙 苏乐)又 坛暨产业项目签约仪式,"万亩梨 是一年春草绿,朵朵梨花别样鲜。 花"10公里山地越野马拉松比赛、 4月6日,由延长县委宣传部主办,"大美梨乡"摄影比赛,以及"邂逅 延长县文旅局、罗子山镇委员会、 梨花"旗袍、汉服展演、陕北大秧 县文化馆承办的"寻梦梨花·相约 歌展演等活动。在接下来的3天 延长"延长县第二届佛光梨花文化 时间里,还将持续开展"梨花开处 旅游节,在罗子山镇佛光村开幕。

活动现场,千亩梨花竞相开 多彩的活动。 放,漫山花海绵延起伏,在天光云 貌、弘扬了梨乡文化。活动中,还 县经济社会高质量发展。

梨园香"梨园戏曲等一系列丰富

近年来,延长县大力实施"旅 影的映衬下,美若人间仙境。开游+"发展战略,以花为媒、以节会 幕式上,群舞《春暖花开》《小城烟 友、引八方来客,擦亮梨文化核心 雨时》,民歌串烧《再唱东方红》、旅游品牌,大力讲好"延长梨"故 曲颈琵琶说书《刮大风》、京剧选 事,打造梨文化旅游的栖息地、打 段《梨花颂》等文艺演出轮番上 卡地、目的地,加快推进全域旅游 阵,全方位多角度展现了延长新 建设,强力推动招商引资,助力全

政治情怀、真理追求和宗旨意识。"方

命旧址,接受延安精神教育。作为党

大精神贯彻到自己的工作中,坚持为

人民服务的思想,继续弘扬延安精

肩向着共同富裕目标奋力开跑。"延

安市黄陵县索洛湾村党支部书记柯

"去年11月初,我再一次踏着总

命历史与现实紧密结合,用历史来 七大的故事,讲好党的故事,让红色血 的小石桌前,9岁的蔡国峰将这段故事 有了全新的认识。学习延安精神没 向前来参观的游客娓娓道来。 有终点,回去以后,我要践行好延安

听完蔡国峰精彩的讲述,从南京 精神闪耀着的革命理想、党性原则、 远道而来的游客裴光源很受触动,激 枣园革命旧址管理处主任党婕睿 动地连连点赞:"我要把杨家岭的故事 带回去,也要把这位'小红领巾'的故 色血脉的传承。'

蔡国峰的母亲步玉玉,是土生土 的二十大代表,我更加感到身上沉甸

"孩子从四五岁起,就跟着我走遍 了杨家岭的每个角落。他现在讲的故 神,听党话、跟党走,带领村民携手并 事,都是他从小听到大的,也是他想讲 给更多人听的。"步玉玉说。

一处旧址,两代人,红色血脉在传 小海说。

讲述,聆听,细悟,践行……

丹平说。

杨家岭革命旧址是一本博大宏深

#### 您身边的 视觉设计与印 务专家

延安融媒印务

有限公司

致力做好城 市综合服务商

商务专线: 0911-8080001

#### 延安融媒传媒 有限公司

8216292

延安融媒 传媒有限公司 依托延安电 视、广播、报 纸、"我是延 安"客户端等 媒介资源,根 据企业诉求提 供一站式宣传 定制服务

融媒传 媒・您身边的 媒体宣传专家 咨询电话:

0911-2820066 8226222

#### 延安融媒演播 有限公司

"精彩来 自专业",延安 融媒演播有限 公司是一家专 业从事大型活 动策划、录制、 直播、电商、短 视频运营的专 业公司。

> 演绎非凡 传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创

有限公司

精心做精 品,精品赢市 场!延安融媒 文创有限公司 是延安市融媒 体中心授权对 外宣传、承接 形象宣传视频 创作、具有文 化创意性质的 专业性公司。

有文创,梦 飞扬! 服务热线: 0911-8216272

#### 遗失声明

马燕不慎将位 于延安市宝塔区百 米大道百合花园20 号楼2单元101室房 产证丢失,房产证 号:宝桥5838号,声 明作废。

马东不慎将位 于陕西省延安市宝 塔区上峯一品2号 楼 2 单元 1502 室首 付购房收款收据丢 失,声明作废。

吴凤芳不慎将 本人残疾证丢失,残 疾 证 号: 61062719570727046 943,声明作废。

> 总 值 班 孙文珍 值班主任 杜子龙 一版编辑 程浩楠 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问

陕西树众律师事务 所主任律师崔树森

### 研究:与时俱进,常讲常新

史课许多人都听过。

参加工作三年,《"窑洞对"及其现

三类困境儿童为切入点,通过调研摸

陕西延安干部培训学院副院长杨 只拆不建",延安全面提升革命文物日 晓红,肩负着杨家岭培训课程内容的

险挑战的有力武器。"延安市委党校教 25分钟的课程,常讲常新。"我们 作者,我们要自觉学习好、理解好、传

安大学,红色基因根植血脉。

大学研究好、弘扬好、传承好延安精神 提供了根本遵循。"延安大学党委宣传 的精神家园。" 部常务副部长刘小淼说,我们要把总 书记重要讲话作为新时代"大思政课" 的重要内容,持续开展革命文化教育, 用好课堂主渠道、革命纪念地、实践基

脉代代相传。

#### 讲述:用心用情,代代相传

的故事。

4.7万名"红领巾讲解员"之一。

3月19日,"红领巾讲解员"走进 人至深的革命历史,听着听着,不少人 项常态化的工作。我们要将讲述革 地载体,讲好杨家岭的故事,讲好党的 杨家岭。在当年毛泽东和斯特朗谈话 启发。参观杨家岭,让我对延安精神 进的力量。

讲解员15年了。

同样被蔡国峰感动的,还有来自

部方丹平。

长江航务管理局太仓海事局的年轻干

"小朋友讲解很生动,让我很受

往昔岁月峥嵘,未来任重道远。

的生动教材,是一本永远读不完的书, 需要我们深研细读,不断从中汲取奋